

A tábla elutasította a díjtalan városi gyakornok 7770 pengős próbaperét

(A Délmagyarország munkatársától.) Ismét, hogy dr. Viczián Károly ideiglenes városi alkalmazott pert indított a város ellen és 7770 pengő kifizetését követelte munkadíj címén.

Az ügy előzménye az volt, hogy dr. Viczián és 59 társa már régebben alkalmazásukat kérték a városnál, akkor kijelentették, hogy fizetésre nem tartanak igényt. Hajlandók díjtalanul dolgozni, ennek ellenében csak azt kérik, hogy a jövőben betöltendő városi állásoknál elsősorban ők jöjjenek számításba. Alkalmazásuk megtörtént, Viczián és társai hosszabb időn át díjtalanul dolgoztak a város különböző osztályain, mint szellemi szükségmunkások. Később megunták az ingyenmunkát, ekkor indította meg dr. Viczián Károly 7770 pengős próbaperét.

A törvényszék augusztus végén foglalkozott

Viczián keresetével elutasította azt. A törvényszék ítélete indokolás részében megállapítja: igaz az, hogy az anyagi jogszabályok szerint, a szolgálatért díjazás minden külön kikötés nélkül is jár, de Vicziánékkal közölték, hogy nem kapnak fizetést és ezt ők elfogadták. Ilyenformán ez ügylet nem ütközik jó erkölcsökhöz. Igaz azt is — mondja tovább az ítélet indokolása, hogy a város ígéretet tett a későbbi alkalmazásra, de az alkalmazás közjogi cselekmény, az ígéret annak csak egy részlete és ennek meg nem tartása nem szolgálhat kártérítés alapjául.

A törvényszék ítéletét dr. Viczián Károly megfellebbezte a táblához, amely hétfőn hirdetett ítéletet. A tábla indokainál fogva helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

Viczián Károly semmisségi panasszal élt, így a Kuria fogja kimondani az utolsó szót.

A Dugonics-Társaság új elnöke: dr. Várady Imre egyetemi tanár

Az új elnök érdekes programja

(A Délmagyarország munkatársától.) Vasárnap délelőtt tartotta meg a Dugonics-Társaság elnökválasztó rendkívüli közgyűlését a tagok nagy számának jelenlétében.

Dr. Tonelli Sándor alelnök üdvözölve a tagokat, bejelentette, hogy a közgyűlés egyetlen pontja a dr. Szalay József halálával megüresedett elnöki szék betöltése. A titkosan megejtett választás egyhangulag dr. Várady Imre egyetemi tanárt emelte a Dugonics-Társaság elnöki székébe. Tonelli alelnök meleg szavakkal köszöntötte az új elnököt, kinek a tagok jóindulatu támogatását ígérte.

Dr. Várady Imre ezután érdekes beszédben vázolta programját.

Bevezető szavaiban ígéretet tett, hogy a reáldozott ügyet teljes odaadással fogja szolgálni és rajta lesz, hogy kiváló elődei fáradozásának gyümölcsét gyarapítsa. Lázár György és Szalay József érdemeinek méltatása után, akik mindketten a haladás emberei voltak, annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy az ő nyomdokaik követése nem merülhet ki az eddig elért eredmények konzerválásában, hanem számot kell vetni korunk sok tekintetben lényegesen különböző szellemével, amely az eddigiekénél jóval nagyobb erőfeszítésekre, sőt áldozatokra kötelez.

— Hogy ezek milyen eszmény szolgáltatásban álljanak — folytatta beszédét Várady Imre —, meggyőződése szerint nem lehet kétséges.

Napi politikai vonatkozásoktól függetlenül egyik vagyunk itt mindnyájan, amikor hitvallást teszünk egy olyan új Magyarország megteremtésének sürgős szükségére mellett, mely Szent István szellemében értelmezett izzó, keresztény nacionalizmuson épül fel s a szociális igazság maximumát igyekszik megvalósítani minden polgára számára, aki a közös múlt és közös kultúra által századokon át a magyar sorsközösségbe forrva elődeiben viselte s személyében vállalja ezt a fájdalmasan szép magyar sorsot.

— Csak ebben az átfogó nagy nemzeti programban együttvéve lehet gyümölcsöző a társaság munkája — folytatta —, aminek további feltevéit részletes programban fejtette ki. A társaság tekintélyének nem válik javára, ha saját tagjai az áldatlan magyar simfelés prédájává teszik, ahelyett, hogy kritikáikat intra muros érvényesítsék. A hűség, régi közönség szeretetének gondos továbbánolása mellett újabb társadalmi rétegek meghódítására is kell törekedni,

ezen csatlakozását és támogatását csak úgy lehet elnyerni, ha a tagok saját hitüket és lelkesedésüket a személyi érintkezés minden kínálkozó eszközeivel továbbplántálják, a cinikusokat megtérítik, a lanyhákat felrázzák, a féltékenyeket magukhoz bátorítják. Ha bizonyos mértékig már eddig is sikerült a kultúra jegyében különböző társadalmi színezetű hallgatóságot rang és mód különbsége nélkül egymás mellé ültetni, rajta kell lennie a társaságnak, hogy

ezen túl még sokkal erőteljesebben hozzájáruljon a társadalmi ellentétek, bizalmatlanságok, gőg és gyűlölet bármely válaszfalainak lebontásához.

Mint hogy Szegednek nincs közművelődési egyesülete és a Dugonics-Társaság gyakorlatban már régóta egy ilyen szerv feladatkörének egy részét is ellátja, kívánatos volna a felolvasó ülések anyagának kiválasztásában bizonyos mértékű szorgosságra törekedni, összefogó előadás-sorozatok rendezésével kísérleteket tenni s az irodalom és egyes tudományok kérdései mellett ezen túl a képzőművészeti és zenei műveltség emeléseivel is foglalkozni.

— Sok jó származhatnék abból is — mondta —, hogyha a társaság minden érdemes helyi kulturális intézményt és mozgalmat lehetőségei szerint támogatni és előmozdítani igyekszik, a hozzáfordulónak eszmékkel, irányelvekkel, előadással szolgáltatára állana, adott alkalommal kezdeményező lépéseket tenne s általában a város művelődési életében jelentékeny befolyásának fokozottabb érvényesülését szorgalmazná. Érdemes lenne megtalálni a módját annak is, miként volna a társaság tagjainak ösztönző és néldaadó közreműködése a helyi sajtó és színház hasznára fordítható. A vidéki társintézményekkel való összeköttetések tovább is a leggondosabb ápolásban részesítendők,

fel kell venni az érintkezést a visszatért felvidéki városokkal s áldozatok árán is szorosabb kapcsolatra kell törekedni a még idegen uralom alatt álló magyarság irodalmi életével.

Végül részt kell kérnie a társaságnak abból a munkából is, amit az ország több nagy városában immár jó ideje szép eredménnyel működő magyar — olasz, magyar — német, magyar — lengyel egyesületek fejtenek ki, hogy erőink szerint mi is hozzájáruljunk az irántunk baráti országokkal való kulturális érintkezés kiméltetéséhez.

— Azt hiszem — fejezte be szavait Várady Imre —, az itt vázolt munkatervnek nincs egyetlen pontja sem, amellyel ne értene egyet társaságunk minden tagja. Iól tudjuk azonban, hogy

ÖRÖM

AZ EMBER ÉLETE,
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE



ARTIN

AZ ENYHE, BIZTOS ÉS
OLCSÓ HASHAJTÓ

a tervek megvalósítása csak egyesített és kitartó munkával lehetséges. Azzal a kéréssel zárom szavaimat, hogy bizalmukat, amivel kiténtetni méltóztattak, tetézzék értékes segítségükkel, álljanak mellém ne csak a kigondolásban, hanem a kidolgozásban is s fáradságukért soha senkitől köszönetet és elismerést nem várva, keressék velem együtt végzendő munkák egyetlen jutalmát a sikerben, a vállalt kötelesség teljesítésének jóleső tudatában s legyenek meggyőződve róla, hogy elnöki tisztemben soha nem fogok egyéb előjogot látni, mint a munka, a felelősség, a kritizáltság és gáncs nagyobb részére való privilégiumot. Ilyen elvekkel és elhatározásokkal fogva hozzá a Dugonics-Társaság szép hivatásának szolgálatához, nem maradhat el becsületes erőfeszítéseink méltó eredménye: egy fejlettebb, tisztultabb, emelkedettebb és magyarabb irodalmi és művészeti közszellem kialakítása.

Tonelli alelnök a társaság nevében megköszönte a programot, amelynek részletes kidolgozását legközelebb megkezdik. Végül dr. Banner János köszönetet mondott Tonelli Sándor és Sik Sándor alelnököknek, akik a Dugonics-Társaság ügyeit másfél évig intézték.

Kerékpárosok!

Elsőrendű kerékpárokat engedményes árban részletre adom. Gumikat és alkatrészeket most filléres Szántó Sándornál árban kaphat Szeged, (Kiss D. palota) Kiss u. 2.

Nemzetgyalázási, izgatási, kormányzó- sértési perek a szegedi törvényszék ötöstanácsa előtt

(A Délmagyarország munkatársától.) Négy vádlott felett ítélezett hétfőn a Noák Jenő elnök vezetésével működő törvényszéki ötöstanács.

B. Kovács Józsefné, mikor megjelent tanácsában a végrehajtó foglalatás végett, haragra gerjedt és azt mondta, hogy „ilyen körülmények között kommunista vá kell lennie az embernek”. Társadalmi rend elleni izgatásért a törvényszék egyhónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Onodi Imre 23 éves gazdasági cseléd, román katonaszökevény Kanász Nagy József szentesi gazdaságában a romániai állapotokat dicsérte. A bíróság nemzetgyalázásért jogerősen kéthavi fogházra ítélte.

Kovács Ferenc 44 éves kiszombori gazda kukoricát hozott át román megszállott területen levő birtokáról. A vámör nem akarta átengedni fertőtlenítés nélkül, mert a batar le volt zárva száj- és körömfájás miatt. Kovács emiatt szidni kezdte az itteni állapotokat. Nemzetgyalázásért 100 pengő pénzbüntetést kapott.

Zs. Nagy Imréné okányi asszonyt kormányzósértésért egyhónapi fogházra ítélte a törvényszék, az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

A gazdagság ára:

mindössze 3 P. Ennyibe kerül a magyar királyi jótékony célú állami sorsjáték egy egész sorsjegye és 1.50 P-be egy fél. A húzás már közeledik december 7-én! A sorsjegy kapható minden sorsjegyárusítónál, valamint az összes dohánytözsdeknél.

